Metoau I'naBue
Ckomje

EJIHA 3AJIAYA, HIOBEKE HAUMHU HA PEILIABAKE

CurypHo TH € Mo3HaTa MOTOBOPKaTa: ,,B0 Mamemamuxama Hema KpajicKu
namuwma.*, WTO cO JPyrd 300pOBU 3HAYHM JieKa HE MOCTOW HAYMH 3a Op30 H
JIECHO JIa C€ HAy4M MaTeMaTHKa, TYKy 3a Toa € MOTpeOHO BpeMe 1 MHOTY pado-
Ta. Mefyroa, MaTeMaTHKaTa € MMoceOHa U IO TOa IITO MOBEKETO HEj3UHHU 3aJIa4H
MOJKaT Jia ce pellaT Ha pa3IMYHH HAYWMHH U TOa € JIeN O]l Hej3uHaTa yOaBWHA.
Tokmy enHa BakBa 3aja4a ke OHJie MpeIMET Ha HAIMTE CJICAHH Pa3riicayBamba.

3amava. 3a mpupomHuTe OpoeBM a W b m mpocTHOT Opoj P Baxkwu
a’+ p2 =b?. JHoxaxu neka 2(b+ p) e kBaxpaT Ha MPUPOJICH Opoj.

Pewmenne. Ilpe nauun. Op a’+ p2 =p? ciexyBa p2 =(b-a)(b+a). bu-
nejku a u b ce mpupomuu OpoeBu, OpoeBure a—b um a+b ce pasununun
MIPUPOTHU JETUTENTH Ha OpojoT p2. Ho, 6pojot p2 “Ma caMmo TPH MPHUPOIHU
penuteny: 1, p, p2, ma 3atoa a—-b=1u a+b= p2. Axo ru cobpepeme moc-
JIelHUBE paBeHCTBa qobuBame 2b =1+ p2 , T1a 3aT0a

2(b+p)=2b+2p=p?+2p+1=(p+1)?
mro 3Hayw jaeka Opojor 2(b+ p) HaBUCTMHA € TOYEH KBaApaT Ha MPHPOJCH
0poj.

Bmop nauun. Axo p =2, Toramr a’+4=b°, Ksazpatute 12 u b2 ce pas-

JIMKYyBaar 3a 3, a pasnukara Mel'y KBaJpaTuTe Ha OWJIO KOW Ipyru 1Ba Opoja e
HajMalKy 5, ma 3aToa He € MOKHO P =2. 3HauHl, MOKEMe J]a TPETIIOCTaBUMe

JeKa P e HemapeH npupojeH 0poj.
Bpoesure a,b u p dopmupaar IMuraropoBa Tpojka, U Kako P € HemapeH
0poj 1o0KMBaMe JieKa MMocTojaT NpUupoaHu 6poeBu d,M U N TakBHU MITO
a=2mnd, p:d(m2 —n2), b:d(m2 +n2) ,
kage NZD(m,n)=1. bunejku p e mpoct 6poj, nodbuBame aexa d =1, OMHOCHO

2—nz, b=m?+n2.

a=2mn, p=m
Crmopen Toa,

2(b+p)= 2(m2 +n+m? - n2) =4m? = (2m)2,

28



T.e. 2(b+ p) HaBHCTHHA € TOYCH KBaJpaT Ha MPUPOJICH OPO].

Tpem nauuen. Ke noxaxeme neka GpoeBuTe b m p Mopa ma Gumar He-

napau. Ako p =2, Toramt a’+4=b. Ksagpatute 12 1 b? ce pasnuKyBaar 3a

3, a pasnuKaTta Mery KBaJpaTuTe Ha OMIIO KoM JpyTH ABa Opoja € HajMajiKy 5, ma
3aroa HE € MOXHO pP=2. 3Ha4l, MOXeMe Ja TMPETIOCTaBhUME JeKa [ e
HEMapeH NpUpojicH 0poj.

Axo b e mapen Opoj, Toram a Mopa Aa Oujae HenmapeH O0poj, ma 3aToa 6pojoT

a’ + p2 JlaBa OCTAaTOK 2 MpH Aeieme co 4, a OpojoT b2 nasa ocratok 0 npu

nesnewe co 4, mrTo e npoTuBpedHocT. Criopea Toa, b Mopa a e HenapeH 0poj.

JlaneHoTo paBEeHCTBO € €KBUBAJIEHTHO Ha PABEHCTBOTO a’=p’— p2 , T.C. Ha

PaBEHCTBOTO p2 =(b—a)(b+a) . Ke ro uckopuctume 106po m03HATHOT (HaKT:
Axo X u 'y ce 3aemMHO npocmu 6poesu maxeu wmo Xy e moueH Keaopam,
moeaut X u'y ce mo4Hu Keaopamu.

Ke noxaxeme nexa NZD(b—p,b+p)=2.
Nmame NZD(b— p,b+ p)=NZD(2p,b+ p). bunejku b+ p e mapen 6poj,

3a ma pokaxkeme neka NZD(b— p,b+ p) =2 noBosiHo e ma mokaxkeme geka P

He e nenuten Ha b . HaBucTtuHa, ako p e genuren Ha b, Toram p e nenuren u

Ha a, ma 3aroa a=km,b=pn, ox kazxe crieaysa Jeka m2 +1= n2, LITO HE €

MOXKHO OWJIejKH HE MMOCTOjaT JiBa TOYHU KBaJpaTH Ha MPHUPOJHUA OPOECBU KOH Ce
HIOCJIEJOBATEIHU IIPUPOIHHE OpPOEBH.
[Tonaramy, on NZD(b— p,b+ p) =2 crienyBa neka mocrojat 3aeMHO IPOCTH

npUpoIHK OpoeBU X M Y TakBu ITO b— p=2X u b+ p=2y. Cnopen toa,
(b-p)(b+p)=2x-2y

b2 - p2 =4xy
4xy = a?
xy=(3)°.

Cera, Ounejku (%)2 € TOYEH KBaJgpaT U X M Y CE 3a€MHO MPOCTH OpoeBU
noOuBaMe Jieka X W Y ce TouHH KBajpaT. [10cieHOTO 3HAYM JeKa MOCTOU
MPUPOJICH OPOj Z TAKOB IITO Y = 2. Koneuno,

2(b+ p) =2y =2-2z% =(22)?,

LITO U Tpedarlie 1a ce JoKaxe.

Cratujata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHueTo Hymepyc Ha CMM
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